

經文：馬太福音 27:45 - 28:10 ； 題目：復活節的震撼信息 ；

地點：台灣嘉義市路德會救恩堂 ；

2008年3月23日 ； 講員：白霧德牧師

教會有個非常古老的傳統 ---就是復活節的前一天晚上 ----一年通常只有這一次而已 ----那天晚上，很晚，就是半夜 ---那時候教會執行我們剛才所見證的，這洗禮儀式。為什麼都是那時候呢？就是因為聖經說（羅馬書第六章）我們在洗禮裏面，是跟耶穌基督一同埋葬了 ----禮拜六耶穌的身體就是埋葬了，對不對？但是，在洗禮裏面，我們也是跟基督一同復活了 ---禮拜日天還沒有亮的時候，耶穌已經復活了。所以早期教會都是復活節前一天半夜的時候給人施洗，這樣，他們就可以天還沒有亮的時候，跟耶穌一同復活。洗禮就是這樣，把我們與我們的救主耶穌基督連接在一起。。。一同死了、一同埋葬了，一同復活了。現在又有兩位 --Olivia Ann Wasmund 和梁家瑜 ---這兩位現在也是與耶穌基督連接在一起的。。。他們是披戴基督的。真是感謝主！阿們！

在復活節的時候，有另外一個教會的傳統。。。就是基督徒復活節的時候彼此問安的方式。。。。

牧：哈利路亞！基督復活了！

眾：祂真的復活了！哈利路亞！

願恩惠、憐憫、平安從，神我們的父，和主耶穌基督歸於你們。阿門。

1999年9月21日凌晨 1:47。你在哪裏？那時候，你的經驗是甚麼？雖然已經是8年半前，我想你們大部分的人都還是記得滿清楚，是不是？我自己呢？我跟師母、新韻和新義（那時候還沒有新晨）我們在澳門好好地睡覺。。。沒有覺得怎麼樣。。。但是你們大部分的人大概是不一樣。。。雖然，從師母的爸爸媽媽聽說，嘉義市還好。。。沒有像南投那麼可怕，但是還算是滿厲害的。。。。

當一個地震來的時候，你的感覺是怎麼樣的？會不會覺得很害怕？很無力的，很渺小的。是的。我想我們可以說上帝就是透過

地震提醒我們祂是創造主，祂是宇宙的主宰，我們呢？我們若要跟祂比的話，我們只是祂所創造的受造之物。祂是惟一真正獨立的，惟一真正自由的，惟一必須的。祂沒有受任何人或任何東西的限制或阻止。我們人呢？我們沒有真正絕對的自由。我們不是獨立的。我們是依賴的受造之物。我們必須依賴空氣。必須依賴水和食物。必須依賴我們的心臟。這些東西都乃是上帝所賜給我們的。我們是完全依賴上帝的，我們只能領受祂所賜給我們的一切。我們是偶然的，只有上帝是必須的。我們不是上帝。。。祂 --- 只有祂 --- 才是。上帝有的時候就藉著地震來提醒我們這個事實。

聖經也提到地震。在聖經裏地震有不同的作用或包含不同的意義。可能最常見到的意義就是跟上帝公義的、聖潔的審判有關。譬如說，在以西結書，上帝說：『我在妒恨和怒火之中說：到那日，以色列地必有大地震。』（以西結書 38:19 新譯本）但是聖經關於地震還有另外一種意義：上帝有的時候藉著地震叫人要注意一件特別的事情。上帝用地震來喚醒我們。地震說：『誼！注意！這個很重要！』

我們今天的經文是個好例子。有沒有注意到？我們的經文不僅有一個地震。。。它有兩個地震！這很特別！三天內有兩個地震。我想第二個也不僅是第一個的餘震而已。我想這個是上帝重新特地所下來的一個新的地震。為什麼那時候有地震呢？我想主要是因為上帝要我們注意。注意甚麼呢？耶穌的死和復活。很適合，對不對？耶穌的死和復活就是我們基督徒信仰的核心。我現在只能給幾個例子。第一：在哥林多前書，保羅說：『我當日所領受又傳給你們的，第一，就是基督照聖經所說，為我們的罪死了，而且埋葬了，又照聖經所說，第三天復活了。』（哥林多前書 15:3-4 和合本）保羅在這裏說我們第一要緊的就是耶穌基督的死和復活。

好，下一個例子：在約翰福音第 10 章，耶穌自己說：

14 我是好牧人，我認識我的羊，我的羊也認識我，

15 好像父認識我，我也認識父一樣；並且我為羊捨 3 命。

16 我還有別的羊，不在這羊圈裡；我必須把牠們領來，牠們也要聽我的聲音，並且要合成一群，歸於一個牧人。

17 父愛我，因為我把生命捨去，好再把它取回來。

18 沒有人能奪去我的生命，是我自己捨去的。我有權把生命捨去，也有權把它取回來；這是我從我的父所領受的命令。”(約翰福音 10:14-18 新譯本)

我們的好牧人耶穌說祂有權柄作甚麼呢？是不是掌管、控制宇宙的一切呢？耶穌當然也有這個權柄，但是在這裏祂不是這樣說。祂說祂有權柄把祂的生命在十字架上捨去，也有權柄三天後把它取回來。耶穌要死和復活---這才是耶穌從祂的父所領受的命令。

好，最後一個例子，也是最簡約、最清晰的。。。羅馬書說：

25 耶穌為我們的過犯被交去處死，為我們的稱義而復活。(羅馬書 4:25 新譯本)

25 耶穌為我們的過犯被交去處死，為我們的稱義而復活。(羅馬書 4:25 新譯本)

耶穌的死和復活，這兩件事實實在值得有地震陪伴，叫我們注意。所以我們現在就多注意一下。。。我們當然先看耶穌的死。。。馬太福音，第 27 章：

45 從正午到下午三點鐘，遍地都黑暗了。

46 大約三點鐘，耶穌大聲呼叫：“以利，以利，拉馬撒巴各大尼？”意思是“我的神，我的神，你為甚麼離棄我？”

47 有幾個站在那裡的人，聽見了就說：“這個人在呼叫以利亞呢。”

48 有一個人馬上跑去拿海綿蘸滿了酸酒，用蘆葦遞給他喝。

49 但其他的人說：“等一等，我們看看以利亞來不來救他。”

50 耶穌再大聲呼叫，氣就斷了。

51 忽然，聖所裡的幔子從上到下裂成兩半；地面震動，石頭崩裂；

52 而且墳墓開了，許多睡了的聖徒的身體也復活了，

53 從墳墓裡出來；到了耶穌復活之後，他們進到聖城向許多人顯現。

54 百夫長和跟他一起看守耶穌的士兵，看見了地震和所發生的事情，就十分懼怕，說：“這個人真是 神的兒子。” (馬太福音 27:45-54 新譯本)

你如果當天也在那裏 ---也許就站在百夫長的旁邊 ---你如果在那裏經驗到那大白天的完全黑暗，又經驗到那個地震，你會覺得怎麼樣？我想我自己會跟那位百夫長一樣覺得好可怕 ---好可怕。。。這到底是甚麼意思？？？上帝要我注意甚麼？我想至少這個黑暗和這個地震表達了上帝對罪的憤怒。就像我之前所提到，這個就是地震在聖經裏的一種意義。上帝是那位神聖的、公義的整個宇宙的審判官，祂每次看到罪的時候就要審判它，處罰它。當上帝看到耶穌在十字架上的時候呢。。。祂的判斷是甚麼呢？就是：『有罪了！』『充滿罪惡了！』所以在祂神聖的憤怒中創造主上帝就把大白天變黑，也賜下地震來。那麼，聖父怎麼可能判斷聖子有罪呢？就是因為耶和華使我們眾人的罪孽都歸在祂 ---- 耶穌 ---- 的身上。上帝所看到的罪就是你我一切的罪。上帝看到你昨天亂發脾氣，也講你同事的壞話。上帝看到我今天早上沒有耐心幫我小孩兒準備來教會，上帝看到你驕傲法利賽人的態度，把你自己跟你的朋友比一比，說：『啊，至少這方面，我比他好。』上帝看到我前幾天，我覺得我太忙，我覺得我要做的事情太重要了，所以當我看到對面的鄰居丟勒索的時候 ----已經好幾個禮拜沒有看到他 ----我覺得我沒有時間跟他講話，我沒有時間關心他，也沒有邀請他今天早上來崇拜，多了解復活節的意義是甚麼。。。這些都是罪。上帝很恨惡罪。當聖潔的上帝看到罪的時候，祂神聖的憤怒就來祂就賜下審判。這個是律法。但是福音是當上帝看到我們的罪的時候，這些罪都不在我們自己的身上。他們反而在聖子耶穌基督，的身上。受刑的是祂不是我們。這是受難日震撼的好信息。受難日的地震說：『誒！注意！耶穌代替你 --- 代替你受你罪的刑罰！』受難日的地震也做了一個特別的事情：

這地震把聖殿裏面的一個幔子裂開了。這幔子是把聖所和至聖所分開的。這幔子不讓人進入至聖所。這至聖所代表了上帝的存在。上帝象征性地住在那邊。你如果進入至聖所你就站在上帝的面前。但是那幔子不讓你進去。這是因為你是個罪人。罪人不能跟聖潔的上帝在一起。如果罪人見到上帝的話，上帝的榮耀----祂的聖潔一定會把你這個罪人馬上殺死了。但是，地震來了！地震把幔子裂開了！現在到上帝面前的路是通的。耶穌就是那條道路！耶穌一死，我們的罪就蒙赦免了。我們現在藉著耶穌的死-- --藉著把我們與耶穌連接在一起的洗禮---現在我們的罪完全蒙了赦免----都除掉了。我們現在能夠坦然無懼地直接到我們創造主的面前永遠在天堂與祂同在。這真是一條震撼的信息。

時間不夠多談這第一個地震。一定要換到第二個。。。今天畢竟是復活節，對不對？我們現在再一次地看這個地震。。。

1 過了安息日，在禮拜日天亮的時候，抹大拉的馬利亞和另一個馬利亞來看墳墓。

2 忽然，地震得很厲害；主的使者從天上下來，把石頭輓開，坐在上面。

3 他的樣子好像閃電，衣服潔白如雪。

4 看守的人因為害怕他，就渾身戰抖，好像死了一樣。

5 那使者對婦女們說：“你們不要怕，我知道你們在找被釘十字架的耶穌。

6 他不在這裡，已經照他所說的復活了。你們來看安放他的地方吧。

7 快去告訴他的門徒：‘他已經從死人中復活了。他會比你們先到加利利去，你們在那裡必看見他。’現在我已經告訴你們了。”

8 她們立刻離開墳墓，又害怕，又十分歡喜，跑去告訴耶穌的門徒。

9 忽然，耶穌向她們迎面而來，說：“你們好。”她們就上前，抱住他的腳拜他。

10 耶穌對她們說：“不要怕，去告訴我的弟兄，叫他們到加利利去，他們在那裡必看見我。”

(馬太福音 28:1-10 新譯本)

耶穌復活這整個事件 --- 我想也包括那地震 ----，這耶穌復活的事件讓人感覺怎麼樣？很奇怪。。。耶穌復活跟祂受死給人的感覺是一樣的！無論是看守的士兵，或者是那兩位馬利亞 ---- 他們都一樣 ---- 他們都感覺害怕！有沒有注意到？在這段裏面，這個『害怕』的『怕』四次出現了！甚至當兩位馬利亞看到復活的耶穌的時候，他們也是害怕。。。我們知道他們很害怕因為耶穌需要跟他們說：『不要怕。』為什麼他們連現在還是害怕呢？我想至少有這一個原因：耶穌從死裏復活證明甚麼呢？耶穌從死裏復活證明祂是上帝。當兩位馬利亞看到復活的耶穌的時候，他們的一個結論一定是：這位耶穌就是上帝。（所以他們就拜祂。）但是每次罪人知道他們是站在上帝的面前的時候他們一定會害怕。罪人如果站在聖潔、公義上帝的面前一定會被滅絕了。聖潔跟罪不能在一起。但是，雖然耶穌真的是上帝，祂還是叫他們『不要怕！』為什麼他們不要怕呢？為什麼你和我也不要害怕呢？就是因為耶穌的確復活了。耶穌得勝了。不是死亡得勝了。不是撒但得勝了。不是你的罪得勝了。是耶穌得勝了。祂打敗了死亡。祂打敗了撒但。祂打敗了你的罪。這些現在不能傷害你。罪人在上帝的面前原來應該是害怕的。但是耶穌擔當了你的罪。祂自己當作一個贖罪的祭品。天父也接納了這祂愛子的犧牲。天父接納了這惟一真正有效的贖罪祭 --- 就是耶穌的身體和寶血。我們怎麼知道天父接納了呢？就是因為耶穌復活了。如果天父沒有接納這個祭品的話，祂就不會讓耶穌復活。但是基督的確復活了！復活節的地震說：『誒！注意！耶穌贏了！你的罪輸了！你不用害怕。你可以坦然無懼地站在上帝的面前。』這個真的是一條震撼的信息。

關於復活和復活節的意義，哥林多前書 15 章是充滿很多很好的教導。因此很多人就把這章叫做：聖經裏『復活的一章』。我們現在只能看這章裏的一小段。

17 基督若沒有復活，你們的信就是徒然，你們仍在你們的罪裡。

18 那麼，在基督裡睡了的人也就滅亡了。

19 如果我們在基督裡只在今生有盼望，就比所有人更可憐了。

20 現在基督已經從死人中復活，成為睡了的人初熟的果子。(哥林多前書 15:17-20 新譯本)

在這小段已經有很多我們可以思考的。但是我們只能注意兩個重點：第一。。。第 17 節說：『基督若沒有復活，你們的信就是徒然，你們仍在你們的罪裡。』耶穌如果沒有復活的話，我們仍在我們的罪裡。如果耶穌只有死，擔當我們的罪，但是沒有復活的話，意思是說我們的罪贏了，不是耶穌贏它們。但是基督的確復活了！你已經不在你的罪裡了！

第二點我們應該注意的是在第 20 節。這 20 節很有意思，對不對？這裏說：20 現在基督已經從死人中復活，成為睡了的人初熟的果子。耶穌是睡了的人初熟的果子。。。甚麼意思？首先，睡了的人是指去世的人----在這裏也特別是指著在基督裏睡了的人--就是已經去世的基督徒。這裏說耶穌是他們的初熟的果子。意思是這樣：我們用台灣很有名的黑珍珠來作這個比喻：我昨天晚上在網路上查到這個黑珍珠是從 12 月分出產到 3 月分了。如果是這樣的話，你在一棵黑珍珠樹上差不多 12 月初的時候，你就會看到第一個黑珍珠已經熟了----這個就是初熟的果子。那麼，當你看到這初熟的黑珍珠的時候，你會知道甚麼？你會知道。。。啊。。。很快，很快就會有很多、很多其它的黑珍珠也會熟了，對不對？比喻是這樣：耶穌是初熟的果子。祂是第一位復活了。所有在基督裏睡了的人。。。 (所有已經過世的基督徒，) 他們，還有我們自己去世之後，我們都是後熟的果子。我們也會跟耶穌一樣復活了。我們這個身體，當耶穌再來的時候，這個身體就會復活----這個就是我們每個崇拜的時候所承認的：“肉身復活”這樣，我們就身體和靈魂，一起永遠在天堂裡，與耶穌---那初熟的果子---同在。所以，結論是：耶穌復活，那麼，我們在耶穌基督裏的人，我們有一天一定也會復活。就像因為耶穌復活，我們不用怕我們的罪。。。一樣，因為耶穌復活了我們不用怕死亡。一個基督徒的死亡只是一個門進入天堂。

當一個地震來的時候，我們很自然就會害怕。受難日和復活節的地震不是例外----那兩個地震就是讓當時的人很害怕。但是上帝要透過這兩個地震，祂要透過耶穌的死和復活今天告訴我們說：

『 誼！注意！你不要害怕！因為耶穌為你死和復活你不需要害怕。你的罪蒙赦免！你可以站在上帝的面前。連死亡你都不用害怕。耶穌勝過死亡。基督的確復活了。你自己的確也會復活！阿們！